

未成年人保护“码”上管理

进入剧本杀、密室逃脱等场所需查验“温州身份码”

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 林娇娇)近日,根据温州市统一部署,我市开展“温州身份码”涉未成年人应用场景推广工作,落实未成年人保护“码”上管理。

据悉,“温州身份码”在营业性歌舞娱乐场所、酒吧、KTV、网吧、私人影院、电竞酒店、宾馆、酒店、剧本杀、密室逃脱等属于未成年人禁入、限入或特殊准入场所推广使用。

“温州身份码”是依托于公民个人身份信息作为公民实体身份证件的有效补充,在个人信息应用、留存、加密等方面严格遵循《中华人民共和国个人信息保护法》规定,具备高度安全性。未成年人进入相关场所前,使用微信、支付宝、浙里办等手机软件搜索“温州身份码”小程序,完成第一次申领后,点击“动态身份码”,进行扫码查验,即可实时辨别。如当日未满18周岁的未成年

人,其“动态身份码”颜色显示为橙色,成年人则显示为黑色。

对于“动态身份码”显示为橙色的未成年人,上述场所经营业主、从业人员应当按照《中华人民共和国未成年人保护法》《浙江省平安建设条例》《浙江省文化市场管理条例》等规定不得允许其进入;对允许进入的,应当询问未成年人父母或者其他监护人的联系方式、入住人员的身份关系等有关情况,发现有违法犯罪嫌疑的,应当立即向公安机关报告,并及时联系未成年人的父母或者其他监护人。

“推广使用‘温州身份码’是未成年人保护的重要举措。”市民政局相关负责人说,我市将积极做好“温州身份码”涉未成年人场景应用工作,提高其知晓度和参与度;积极发动基层和相关行业,营造浓厚氛围,督促相关行业人员熟练操作、严格使用。



第六批国家级非遗代表性传承人公示

我市3人入围

本报讯(记者 陈浩)日前,国家文化和旅游部对第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人推荐人选名单进行公示,我市共有3人入围,分别是瑞安市木活字印刷技术王钊巧、王志仁和温州蓝夹缬技艺王河生。

国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人,是非物质文化遗产的重要承载者和传递者,掌握着非物质文化遗产的丰富知识和精湛技艺,是非物质文化遗产活态传承的代表性人物。2007年以来,我国文化主管部门不定期进行国家级非物质文化遗产代表性传承人名单的认定与发布。2023年,文化和旅游部组织开展第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人申报和评审相关工作。在全国各地及中央和国家机关有关部门推荐申报的基础上,文化和旅游部成立评审委员会,组建评审专家组,经材料复核、专家初评、申报人答辩、评审委员会审议,提出第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人推荐人选名单共958人,公示期为20日。其中,浙江有76

名非遗传承人入选,涉及民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统医药、民俗等多个项目门类。

王钊巧,1956年出生,瑞安市活字印刷协会副会长、瑞安市姓氏文化研究会理事。初中毕业后,王钊巧开始学习传统的修谱工艺。近年来,他多次参加国家、省、市级及海外的非物质文化遗产展览活动,展示宣传木活字印刷技艺,并积极授徒传艺,已带出了数位后继人才,为木活字印刷术的传承贡献力量。

王志仁,1957年出生,木活字印刷术代表性传承人,曾获温州工匠荣誉称号。他19岁开始做木活字,一做就是40多年。他始终坚守初心,致力于木活字印刷术的传承与推广。

王河生,1955年出生,创办了温州市采成蓝夹缬博物馆,并作为“蓝夹缬”浙江省级非遗工坊(创建)建设主体落实创建工作。该工坊年产值217万元,年接待观众2万多人,带动周边100余名农民实现创收。

玉海大厦首届道德示范家庭出炉

系全市首个以小区(大厦)为单位的道德示范家庭评选活动

本报讯(记者 金邦寅/文 徐心星/图)“你们是玉海大厦居民代表,家庭和睦、邻里和谐、热心公益,在平凡工作生活中展现了榜样力量,向你们致敬,祝贺大家!”日前,瑞安玉海大厦举行了首届道德示范家庭颁奖仪式,为沈洪飞等25户道德示范家庭颁奖,向他们致敬,并希望大家倍加珍惜荣誉,发挥好榜样作用。

获奖代表、玉海大厦住户夏琴琴开心地说:“心情很激动!我要尽自己所能,把这份肯定和荣誉,传递给我身边的人,教育好子女后辈,用向善言行影响更多的人。”

此次活动由玉海大厦业委会、物管处和崇德慈善食堂联合举办,前期经过全体大厦居民的自荐、推荐、评定、公示等系列流程,体现公平、公正、公开的原则,获得居民一致认可。活动旨在进一步凝聚大厦居民的归属感、亲切感,不断提升“邻里有爱、小区如家”的向心力和凝聚力,努力营造“远亲不如近邻,和谐邻里一家亲”的良好氛围。

据了解,玉海大厦共有182户居民,



历年举办分岁酒活动,大厦居民关系和谐,邻里友爱。同时,玉海大厦通过制定《邻里公约》《物业公约》,推动实现社区治理制度化、规范化,积极引导居民开展垃圾分类、爱护环境、消防安全、防盗反诈等系列公益活动,提倡尊老爱幼、团结友善,提升文明素养,争做文明市民。

“建设好各自小家庭,带动更多大家庭。”崇德慈善食堂发起人郑超豪颁奖致辞时表示,倡议每户居民从身边小事做起,加强个人与家庭道德素养,共创共建共享幸福生活。

“此次以小区(大厦)为单位的道德示范家庭评选活动,在全市尚属首个。”锦湖街道社会事务办主任姜晓妮表示,在党建加法治的基础上,开展道德示范家庭评选,是当下社区治理新模式的有益探索,可复制、可推广。

开学季迎来“配镜热”

市人民医院眼科单日最高门诊量500余人次

本报讯(记者 杨华 郑智建 实习生 潘露阳)“开学季”,我市的眼镜市场又活跃了起来,家长们纷纷为孩子配镜。

近日,在市人民医院眼科门诊部,带孩子前来查看眼睛的家长络绎不绝。据介绍,单日最高门诊量500余人次,验光量200余人次,均比平时就診量增加了一倍左右,其中验光对象多为儿童及青少年。

今年6岁的庞硕文在妈妈的陪同下做眼部检查,其母亲彭娇娇告诉记者,之前没有关注大儿子的视力,一不小心他就近视了,所以对小儿子特别留意。“寒假在家里,小孩子经常玩手机、电脑,我们担心小孩子的视力情况,趁开学前过来检查一下眼睛。医生检查后说现在还没有近视,但是在近视边缘,要小心了,以后会定期带孩子过来检查。”

据了解,寒假期间,孩子在家看电视、电脑和手机的时间明显增多,很容易用眼过度导致视力下降,所以,换眼镜和新配镜的孩子也多了起来。眼科医生提醒家长,平时要让孩子注意科学用眼,少用电子产品,配完眼镜



后也要注意预防近视的发展。“当前近视对象早龄化,这就要求家长在孩子小的时候,做好预防近视工作。比如把每天两个小时的户外活动时间做足,还有注意婴幼儿时期的绘本阅读不要过早介入。”市人民医院眼科副主任医师林思思提醒,如果婴幼儿真的要阅读绘本,要注意控制眼睛与书本的距离,尽量选择一些字体大的书籍。

瑞网议事厅

实现沟通零距离,问政零距离

扫一扫,进入瑞网议事厅,咨询、建议或投诉。

护航开学“第一餐”



近日,市市场监管局各所(分局)对辖区内主要学校、幼儿园食堂、学校集体供餐配送单位进行食品安全专项检查,从开学第一餐查起,打好一学期的学校食堂食品安全保卫战。

执法人员依据最新《浙江省学校食品安全检查表》,对学校食堂人员、场地、硬件、软件等方面进行全面清查,纠正学校食堂工作人员的不合规行为,为食堂一学期的安全运转打好基础。接下来,该局将有序稳步推进辖区内学校、幼儿园食堂的开学季全覆盖检查,严格按照标准提升辖区内校园食堂食品安全水平,持续有力保障辖区学校的食品安全。

(记者 陈京子 通讯员 瑞市宣)

阁巷新区实验学校有否招收小学生

日前,有市民在《瑞网议事厅》上留言:瑞安市职业中等专业教育集团学校阁巷校区(原阁巷新区实验学校)有没有招收小学生?另外,是什么原因改成职业中专?旁边的住宅小区上传奇对应的中小学是不是阁巷小学和阁巷中学?

市教育局回应:据了解,2020年时,由于阁

巷小学、阁巷中学尚能满足辖区适龄儿童少年入学需求,而职业中专学校学位严重不足,经研究,决定启用该校作为瑞安市职业中专阁巷校区办学至今。目前,该校尚未招录小学生;“海上传奇”小区的中小学施教区学校为阁巷小学和阁巷中学。后续,将结合招生实际,研究决定是否启动该校招录新一年级学生。

我市有“海门社区”吗

日前,有市民在《瑞网议事厅》上留言:省风貌办发布的关于公布浙江省第七批未来社区创建名单的通知里面有海门社区,请问是否存在这个名字的社区?是不是打字错误?

市住建局回应:考虑殿巷社区和镇海门社区区域相连,公共设施共享,将这两个社区联合创建未来社区,当时我局上报的未来社

区创建名称是殿巷镇海门社区。省里公布名单的时候以为是殿巷镇的海门社区,省略了乡镇名称,就以温州瑞安海门社区进行公布。我局在收到创建名单文件时已经向省里提出名称有误,省里回复等该未来社区创建成功正式命名的时候再予调整。

(记者 叶佩玲 整理)

分类天地

服务热线:65917777

搬家

■ **专业搬家**,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:13967736316。

家政

■ **三通家政**:瑞安三通管道及马桶等疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修等,15356267199。

■ **瑞安市诚丰家政服务有限公司**:一家正规化家政服务公司,主营:家庭保洁,开荒保洁,工程保洁,家电空调清洗,甲醛检测治理(每年免费检测一次),签订正规合同。服务热线:13695832532,地址:瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文创园内)。

疏通补漏

■ **市政工程疏通**,承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通,15869696136。

■ **清理化粪池、油池**,疏通马桶、下水道,清洗阴沟,83685679。

■ **疏通补漏**:三通疏通马桶及浴缸等,高压疏通管道、抽粪;空调及水电安装维修等,13388579754。

家电维修

■ **30年专业经验,安装、精修、清洗**:大小空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

瑞湖高速公路(莘塍段)工程建设

迁移坟墓补登签约通知

各墓主家属:

因瑞湖高速公路(莘塍段)工程建设,途经瑞安市莘塍街道下山根村,其工程建设红线范围内的坟墓急需迁移。现工程即将进场施工,部分还未登记签约的墓主家属,请尽快到办理点登记签约。

迁移范围
瑞湖高速公路(莘塍段)工程建设红线范围内的所有坟墓(详见附图)

办理日期
即日起至2024年3月20日

办理地点
莘塍街道办事处2号楼301室(工作日8:30-11:30,13:30-17:00)

联系方式
莘塍街道联系人:蔡海华 0577-65175517(莘塍街道办事处2号楼301室)
下山根村联系人:葛孝康 13758768182
望坟主亲属尽快到登记签约点登记核实及签约。逾期登记签约的,将按无主坟处置。

瑞安市莘塍街道办事处
2024年2月26日

